

张家界市佛教协会、岳阳市佛教协会向我市捐赠30万元善款

本报讯（全媒体记者 刘子京 朱建文）6月26日，张家界市、岳阳市佛教界助力张家界抗洪救灾捐赠仪式顺利举行。市委常委、市委组织部部长廖国豪参加活动。

活动中，张家界市佛教协会、岳阳市佛教协会向永定区茅岩河镇捐赠善款30万元，用以支持该镇灾后重建工作。

2025年武陵山片区党校教育联盟教学比赛在我市举行

本报讯（全媒体记者 廖雯 梁山泉）6月26日，2025年武陵山片区党校教育联盟第二届教学比赛暨湘鄂渝黔边区党校系统第五届教学比赛总结表彰会在市委党校举行。

此次比赛以“习近平新时代中国特色社会主义思想理论与实践”为主题，据此分为习近平新时代中国特色社会主义思想理论与实践比赛组和党性教

隐患路 变身 安全示范路 国道G241线雨露学校至三岔隧道路段焕新亮相

本报讯（通讯员 胡苗 谷珊 田酥）近日，在国道G241线雨露学校至三岔隧道路段安全示范路建设工程项目施工现场，工人们正抓紧对波形护栏和混凝土护栏进行表面清理和刷漆翻新。这条承载着永定区沅古坪、王家坪等乡镇百姓出行的交通要道，即将完成从“隐患路”到“安全示范路”的蜕变。

作为城郊结合部的重要通道，国道G241线交通流量大，人车混行、事故多发，存在一定交通安全隐患。为破解这一难题，永定区公路建设养护中心以消隐患、强防护、优服务、提效能、树标杆为目标，聚焦城郊道路特性，从设施提升到智慧管理多管齐下，全方位提升道路安全系数。

夜幕笼罩，沿着蜿蜒的国道G241前行，新安装的智能蓄能自发光太阳能标识牌便会自动“苏醒”，闪烁的警示光如同繁星般串联起道路轮廓。据了解，国道G241线雨露学校至三岔隧道路段安全示范路建设工程项目共安装了1156个智能蓄能自发光太阳能设备，白天吸收阳光充电，夜间自动发光，配合

桑植县全力筑牢灾后动物疫病防控安全屏障

本报讯（通讯员 吴兵）连日来，桑植县动物疫病预防控制中心组织技术力量深入灾区，针对受灾严重的畜禽养殖场（户）、农贸市场活禽区、畜禽屠宰厂点等重点区域开展动物疫病灾后专项监测，根据抽样监测评估结果及时调整防控策略，筑牢动物疫病防控安全屏障，确保洪灾之后无大疫。

截至6月25日，该县已累计检测畜禽拭子以及畜禽圈舍、农贸市场活禽区、畜禽屠宰厂点等环节病原学样品190份。经县兽医实验室检测，未发现高致病性禽流感等动物疫病阳性样品。综合实验室检测结果分析，目前桑植受灾区发生区域性动物疫情风险可能性较小。

下一步，桑植县还将持续对灾区开展动物疫病监测和流行病学调查，指导养殖场（户）全面加强牲畜口蹄疫、高致病性禽流感等重大动物疫病的免疫预防，指导灾区养殖场（户）、农贸市场活禽区、畜禽屠宰厂点、无害化处理暂存点等重点区域开展消毒灭源，全力筑牢动物防疫屏障，保障受灾区养殖业健康恢复平稳发展。

国企先锋行

我是江苏无锡的游客，老公把手机弄丢了，工作人员转几趟车送回手机，万分感谢！
江苏无锡游客方女士

这是一张有些褶皱的烟盒纸，背面是工整书写的字迹，静静地贴在张家界易程天下环保客运有限公司（以下简称“环保客运”）天子山党支部的暖心墙上，与满墙锦旗辉映。

几步之遥的支部办公室里，一本摊开的《党支部谈心谈话记录本》上，墨迹凝重地写着：超速是安全底线失守！后果不堪设想！党员驾驶员吴兴因一次超速行为被严肃约谈，警示之言字字千钧。

党性铸魂，安全为基，书写世界遗产守护史诗！在中国首个国家森林公园的险峻山路上，严管与厚爱，恰似两根坚韧红线，交织熔铸出震撼奇迹：22载寒来暑往，环保客运安全行车1.89亿公里（绕行地球4725圈），护航3.58亿人次游客零重大事故！

探寻其核心密码，答案清晰坚定：是日复一日的党性锤炼与融入血脉的平安使命，让党旗在绿水青山间高高飘扬，生动践行人民至上、生命至上理念，铸就景区安全服务的璀璨丰碑！

生命防线：细微之处见真章

天子山，千峰耸立，万壑争奇，游人如织。而在游人罕至处，环保客运天子山分部如同跳动的心脏，指挥着辖区内每一辆环保客车的安全运行。

清晨六点，安全员李硕已驾驶巡路皮卡，穿行在一侧是悬崖的盘山道上，提前为载客车辆排雷。油锯、

帮助受灾群众尽快恢复正常生活。

廖国豪热情接待了两地佛教协会代表，感谢他们的善举，并要求相关部门及时、妥善使用善款，让受灾群众感受到社会各界的关心关爱，同时充分发挥宗教团体的桥梁和纽带作用，团结带领广大信教群众积极投身公益事业。

活动中，张家界市佛教协会、岳阳市佛教协会向永定区茅岩河镇捐赠善款30万元，用以支持该镇灾后重建工作。

特大暴雨里，他们以忠诚作脊梁

全市基层党组织和党员干部奋战在防汛一线掠影

全媒体记者 曾甲长 陈洁

2025年6月18日至21日，我市遭遇2003年以来最为猛烈的一次特强等级强降雨。全市平均降雨量达338.7毫米，桑植县五道水镇24小时降雨量523.5毫米，创历史极值！

暴雨倾盆，面对严峻汛情，市委组织部向全市各级党组织和广大党员发出《闻汛而动挺膺担当》的倡议，市、县、乡、村四级联动应急指挥体系迅速激活，1800多个基层党组织、2万多名党员干部在暴雨中弓起脊梁，筑起一道道守护生命财产安全的钢铁长城。

洪峰为令，红色防线在激流中铸就

预警升级，行动即是无声的誓言；险情告急，党员就是冲锋的旗帜。

19日8时，我市防汛应急响应提升至Ⅱ级。当天下午，洪水迅速蔓延至市城区大庸桥公园。永定区大庸桥街道办事处城管中队党支部组织30名队员火速赶往张清大桥下，抢排积水、封堵管道。

中队长胡移祥带头冲在一线，尽管双手磨出血泡，仍一次次扛起沙袋

一个多沙袋，群众生命财产安全就多一份保障！那渗入麻袋纤维的血迹，是最滚烫的请战书。

19日上午，三家馆乡竹园坡村党支部书记钟卫峰跃入翻涌的洪水中，找到废弃已久的小型水电站闸口，以血肉之躯手动开闸，力挽泄洪溃坝之危！

争分夺秒间，他又带领党员突击队冲入黑石组，在滂沱大雨中耐心劝

导、背负独居老人，最终成功转移6户13人。

在慈利县零阳街道石马村，打儿岩水库泄洪阀关系下游6个村民小组177户519人的安危。这天中午，暴雨倾盆，危急时刻，村党支部书记杨军勇系上安全绳，悬身于18.8米垂直维护梯，徒手打开了泄洪阀门。

打开阀门的，还有协合乡黄家坪村党支部书记陈开放。眼看着本村张家湾山塘就要漫溢，一旦决堤，下游近20户村民的房屋和大片田地将遭受洪水的冲击，后果不堪设想。身为党员的他挺身而出，不顾个人安危，毅然跳进山塘徒手开闸。

而在二坊坪镇大清村，易家塘组角斗堰山塘水位暴涨，泄洪口被严重堵塞，随时可能发生决堤危险。村党支部迅速启动应急预案，党支部书记牟家元身穿救生服，系紧安全绳，多次潜入水底用水管试探泄洪口位置，并在窒息般的水压下徒手疏通角斗堰山塘泄洪口，硬生生将决堤险情扼于掌中，保住了下游百亩良田和300多户群众安全。

生命至上，为民初心在危难中践行

当个人安危与群众利益相遇，万千党员用血肉之躯架起生命的通道。

雨再大，也不能落下一个人！

天门山镇土木溪村党支部副书记胡明基的誓言在洪涛中回响。在土木溪村低洼地段积水暴涨、部分群众被洪水围困之际，这位退伍军人七次扑入激

流，背负7户12名受困群众穿越险境。当他最终上岸，胶鞋灌满泥沙，勒痕深陷肩胛。那佝偻的脊背，却成了群众眼中风雨里最坚实的依靠。

桑植县河口乡懂市村党支部书记尚君在凌晨的暴雨中徒步涉水，将重度残疾的谭贵光背出险境，又带领听力障碍的谭贵凯紧随其后。群众安置妥当，他的私家车已被洪水吞噬。

车没了还能再买，生命一刻耽搁不得！这质朴之言，道尽万千党员的选择。类似的牺牲精神在凉水江镇上演。

尧儿坪村党支部书记尚道成在洪峰中逆行，帮助2户户农抢运物资，自家房屋却沉入洪水，20余万元财产付诸东流。只要群众没有损失，我的家被淹了也只是小事，我只

是做了一个支部书记该做的！他沾满泥浆的脸上，唯见坦然。

脊梁挺立，以背为桥渡百姓安危。6月19日夜，溪口镇党建办接到求救电话：13名师生被困二楼！接到指令后，镇党委组织党员突击队火速驰援，在齐胸深洪水中架起生命绳索。

救援队挽臂成墙，以血肉之躯筑成转运通道，半小时内成功救出所有师生。

在杨柳铺乡四桥村，村干部唐治建为保障河道行洪安全，在芭茅溪河段冰冷的洪水中搏斗一小时清除桥洞淤塞树木，突发心梗被送往医院。病床上，他仍反复牵挂着：桥洞疏通了吗？

八大公山镇细砂坪村刘家垭内涝区，水位暴涨直逼民房一楼，2人被

困。危急时刻，镇政府干部王虎成和村文书张太平横渡急流，将绳索固定在民房二楼栏杆，为被困的两名村民戴好救生设备后将他们拽出了危地。

共克时艰，忠诚担当在坚守中彰显

忠诚不仅是瞬间的抉择，更是融入血脉的担当，在平凡的坚守与无畏的逆行中熠熠生辉。

河口乡政府干部邓海青，这位59岁、两度心脏搭桥的老党员，在带队防汛抗洪时，面对塘坊村涵洞树根堵塞、水位高涨的险情，毅然潜入涵洞清障。洪水裹挟的树根如铁索缠绕，他咬牙撕扯，全然不顾胸膛内脆弱的心脏。

芙蓉桥白族乡宣传委员张莉芳主动请缨冲锋一线，搬运物资、排查险情，浑然不觉脚趾被砸伤后已溃烂发炎，直至最后一名群众安然转移才蹒跚就医。泥浆裹腿，疼痛锥心，都未能压弯她挺直的脊梁。

当洪水冲刷大地，忠诚化作最坚硬的脊梁，于浊浪滔天处，托举起永不沉没的生命之舟。

截至目前，262.38米的洪峰已经过去，却有一种高度永驻山河：那是胡移祥血染沙袋堆起的高度，是杨年勇悬身18.8米打开的生机之门，是唐治建洪水中搏击的坚持刻度，更是万千党员以生命守护生命的海拔。洪水终会退去，但忠诚铸就的脊梁，已成为这片土地上最巍峨的丰碑，照亮重建家园的征途。

依法治违

西溪坪街道依法拆除一处钢架违建构筑物

本报讯（通讯员 李国龙）6月26日，永定区西溪坪街道依法对一处钢架违建构筑物进行拆除，为城市建设的规范有序发展保驾护航。

在此次拆除行动筹备阶段，西溪坪街道相关部门秉持严谨负责的态度，深入开展调查工作。工作人员通过实地勘查、资料查阅等方式，认定该构筑物属于违法建设，随后严格按照法定程序，向违建当事人送达通知，并安排专人耐心细致地讲解两违治理政策法规，以情理法交融的沟通方式赢得了当事人的理解与配合。

拆除现场，各小组工作人员分工明确，安全保障组提前设置警示标识，做好现场安全防护，确保拆除作业安全无虞；拆除作业组操作专业设备，有序对违建构筑物进行拆除；秩序维护组则负责现场秩序维护，保障拆除工作高效推进。

为从根本上杜绝违法建设行为，西溪坪街道打出治理“组合拳”。街道将严格落实两违治理工作三级巡查制度，各级巡查人员将针对住宅小区、城乡结合部等重点区域，加大日常巡查频次和力度，做到违法建设早发现、早制止、早处理，同时充分整合社区、物业、居民志愿者等多方资源，构建起全方位、多层次的监管网络，凝聚起两违治理的强大合力。

五道水镇：人大代表奋战防汛救灾一线

本报讯（通讯员 邱德帅 谭添禹）在连日来的两轮强降雨天气中，桑植县五道水镇境内县、镇两级人大代表闻汛而动、挺身而出，迅速投身防汛救灾主战场，排查险情、转移群众、灾后重建等领域主动作为，用实际行动书写人民至上、生命至上的履职答卷。

汛情就是命令，该镇人大主席团第一时间组建人大代表防汛志愿服务队，下沉各村组、河道、地质灾害点等重点区域进行拉网式排查。在防汛救灾关键时刻，人大代表冲锋在前，深入田间地头、老旧房屋、山塘水库、地质灾害隐患点开展地毯式排查。他们手持手电筒、冒着风雨，仔细检查房屋是否存在安全隐患，现场查看地质灾害隐患点，对发现的问题及时上报并协助处理。同时，密切监测河道水位变化，检查排水设施是否畅通，及时清理河道杂物，确保行洪安全。在排查过程中，代表们还积极向群众宣传防汛知识，发放宣传资料近千份，提高群众的自我防范意识。

在灾后恢复重建中，代表们还积极协助镇、村两级干部在垃圾清扫清除、环境消毒消杀、爱心物资发放等方面开展具体工作，为打赢防汛救灾及灾后重建这场硬仗贡献了大力量。

天子山上党旗飘

张家界环保客运22载安全运送游客3.58亿人次纪实

通讯员

机如同飞机驾驶员般被对待！公司党总支书记朱笑驰强调，通过深入谈心，发现并消除了安全隐患的不在少数。

谈心谈话，成为触及灵魂的党性洗礼。环保客运多年构建的“党委-支部-党员”三级安全责任网络，如同精密齿轮高效运转：

破晓时分：安全员完成道路巡查；晨光熹微：驾驶员一丝不苟完成车辆检查；

夜幕深沉：查寝制度确保每一位驾驶员在宿舍按时就寝，精力充沛；

日常点滴：党支部常态化家访与心理疏导，化解后顾之忧。

这套“党建+安全”管理体系成效卓著。2023年百万公里事故率0.01次，远低于控制目标，持续保持行业标杆水平。它生动践行了“坚持安全第一、预防为主、树牢发展理念”的要求。

制度铸魂·党建引领安全基石

是什么铸就了这样的责任心？翻开天子山党支部的《谈心谈话记录本》，字里行间揭示着答案：

支部书记：超速是侥幸心理作祟？

驾驶员：雨天怕耽误游客行程，油门踩深了。

支部书记：记住！快一分钟，可能毁掉一辈子！安全是底线！明天起，连续一周跟车学习！

翻阅这些《谈心谈话记录本》，满眼都是对同志的关心，对生命重若泰山的叮嘱。党员驾驶员违规必谈话、谈话必建档、整改必到位的机制，已经成为环保客运的安全法宝。

生命防线：细微之处见真章

天子山，千峰耸立，万壑争奇，游人如织。而在游人罕至处，环保客运天子山分部如同跳动的心脏，指挥着辖区内每一辆环保客车的安全运行。

清晨六点，安全员李硕已驾驶巡

路，以最快速度重返天子山岗位。当土家山寨万家团圆、灯火璀璨之时，完成除冰任务的他，在呼啸的风雪中攀上工程车顶，只为寻找一丝信号拨通家中电话：“爸妈，山上平安！”

山巅之上，一切为了游客，人民至上，成为很多党员司机心中坚定的理念。

时间回溯到2020那年春天，新冠疫情突袭。环保客运党总支临危受命，组建党员先锋转运分队，星夜驰援长沙黄花国际机场，承担起转运境外返湘人员的艰巨任务。队长张机会连续五月裹着闷热的防护服，日夜穿梭于长沙机场。母亲病危的噩耗传来时，他正全力调度车辆。次年，父亲弥留之际，他因护航重点航班再度错过最后一面。灵前，长跪的汉子将泪痕抹进防护服：“儿子不孝！”转身，他又扎进了转运的车流。

有人说，天子山上多英雄，因为这是一片红色的热土。诚然，这里是红二方面军当年浴血奋战过的地方。而今，山巅之处，贺龙铜像巍然矗立，战马昂首，仿佛依然凝视着今日蜿蜒的盘山路与守护其上的人们。

暮色渐沉，返程客车在晚霞映照的奇峰间平稳下行。从暴雨中血染的工装到暴雪夜车顶的深情电话，从贺龙元帅“把菜刀闹革命”的肝胆赤诚到张机会“忠孝两全”的无奈抉择，两代共产党人跨越时空的信仰接力，在这承载着3.58亿人次安然穿越的1.89亿公里险路上，用生命守护生命，刻写下最赤诚的答卷！

当严明的组织纪律熔铸于代代相传的红色血脉，便在这举世无双的世界自然遗产之巅，矗立起一座“江山就是人民，人民就是江山”的不朽丰碑！这，是信仰铸就的生命防线，是新时代共产党人向历史和人民交出的无愧于鲜红党旗的本色答卷！

守护的考验远不止于风雨。

海拔1260米的天子山巅，遇到雪天每3小时便需要铲冰除雪。2024年春节，已在山上连续工作了数天的党员袁瑞刚踏进未婚妻家，准备共度大年。赶年，没想到归队的紧急指令突至。没有丝毫犹豫，袁瑞刚告别女友一家，毅然绕行百余公里崎岖冰雪山